

22 Февраля 1939 г.
Среда
№ 15 (470)
Четвертый год издания
Гор. Гурьевск, Ленина, 24.
ЦЕНА 8 коп.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН
райкома ВКП(б)
и райисполкома
Гурьевского района
Новосибирской
области

ЗНАМЯ ИЛЬИЧА

Четвертая районная конференция ВКП(б)

Дневник райпарктонференции за 19-е февраля

19 февраля в 6 часов вечера в детском доме культуры открылась IV-я районная партийная конференция Гурьевского района.

В своем выступительном слове секретарь райкома ВКП(б) тов. Иващенко кратко характеризовал те замечательные итоги, которых добился наш народ под испытанным руководством партии Ленина—Сталина.

—Рабочий класс, колхозное крестьянство, советская интеллигенция,—говорит тов. Иващенко, тесно спаянны вокруг большевистской партии, вокруг любимого вождя народов товарища Сталина. Всюду партия национального превращена в могучую, непобедимую державу.

Затем тов. Иващенко говорит об итогах прошлых партийных собраний, из которых с большой активностью были обсуждены тезисы доклада товарища Молотова и Жданова на XVIII съезде ВКП(б).

Партийные показали монолитное единство, сплоченность партийных рядов вокруг ленинско-сталинского центрального комитета и вождя народов товарища Сталина, готовность бороться за окончательную победу коммунизма, за дело Ленина—Сталина.

Дневник райпарктонференции за 20-е февраля

20 февраля в детском доме культуры ровно в 10 часов утра продолжалась работа райпарктонференции. Открылись оживленные прения в которых выступило 29 делегатов.

Выступившие делегаты один за другим подчеркивали, что тезисы о третьем пятилетнем плане, как документ исторической важности, вызывают чувство радости и гордости за родину и непобедимую партию Ленина—Сталина. Партия обеспечила нам победу социализма, разгромила подполье троцкистско-бухаринскую банду шпионов и диверсантов, расчистила путь для победоносного строительства коммунизма в нашей стране.

—Тезисы доклада товарища Молотова,—говорит тов. Терехин,—это развернутая программа действий для нашей партии и трудящихся всего Советского Союза по строительству коммунизма.

Все выступающие делегаты по докладу о тезисах товарища Молотова, одобряют выдвинутые вопросы тов. Иващенко о коренной реконструкции Гурьевского металлургического завода и отделения его от Кузнецкого металлургического комбината, о превращении Салаирского края в большой комплексный комбинат по выработке цветных металлов и о всенародном развитии местной промышленности.

Выступившие делегаты говорили о необходимости постройки новых шахт в районе, в частности в Гурье-

(Делегаты устраивают бурную овацию в честь любимого вождя и учителя товарища Сталина. В зале раздаются возгласы: «Да здравствует великий Сталин», «Ура Сталину»).

В состав президиума избраны: представитель обкома ВКП(б) тов. Напалков, секретарь РК ВКП(б) тов. Иващенко, второй секретарь РБ ВКП(б) тов. Вахрушев, третий секретарь РБ ВКП(б) тов. Осмоловский, тов. Мезенцев, тов. Иванов, тов. Турчин, тов. Полторан, тов. Тогин, тов. Мальцев, тов. Салтымаков.

Делегаты стоя под бурные аплодисменты избирают почетный президиум в составе товарищей Сталина, Молотова, Кагановича, Бородина, Калинина, Андреева, Жданова, Ежова, Хрущев, Берия, Дмитрова, Хозе-Диас Тельмана, Ван-Мин.

Конференция, избрав мандатную комиссию, секретариат и редакционную коллегию, утвердила порядок работы конференции. С большим вниманием делегаты прослушали доклад тов. Иващенко о тезисах доклада товарища Молотова на XVIII съезде ВКП(б).

Конференция, избрав мандатную комиссию, секретариат и редакционную коллегию, утвердила порядок работы конференции. С большим вниманием делегаты прослушали доклад тов. Иващенко о тезисах доклада товарища Молотова на XVIII съезде ВКП(б).

Т. Нестеров:

«В тезисах товарища Молотова со всей ясностью подчеркнуты все до стижения за вторую пятилетку и дана ясная и понятная для всех программа на третью пятилетку.

Тезисы товарища Молотова подчеркивают необходимость решительного улучшения работы местной промышленности, а также нам сейчас необходимо бороться с той гигантамией, которая существовала до сих пор. Гурьевский металлургический завод в несколько раз меньше Кузнецкого металлургического завода, но это не значит, что Гурьевский завод должен отставать в своем развитии. Я предлагаю, имея запасы качественной железной руды и угля, построить доменную печь.

Руководство Кузнецкого завода всячески ущемляет интересы Гурьевского завода например в приобретении технических материалов, спедодежды, в развертывании жилищного строительства и т. д., а наше руководство завода не проявляло инициативы в постановке этих вопросов перед комбинатом. По строительству шахты было много разговоров и различной переписки, прежде чем приступили к делу. Нужно будет заняться реконструкцией других цехов нашего завода с тем, чтобы он к концу третьей пятилетки стал самостоятельной единицей.

Т. Мальцев:

«Тезисы товарища Молотова всколыхнули мысль нашей партии, их везде одобряют единодушно. Тезисы товарища Молотова заставили еще

Дневник райпарктонференции за 21-е февраля

21 февраля в утреннем заседании продолжались прения по докладу тов. Осмоловского о тезисах товарища Жданова. Всего в прениях выступило 18 человек.

Выступивший тов. Салтымаков сказал: «Наша первичная организация, познакомившись с тезисами товарища Жданова приняла их полностью без добавлений и изменений потому, что нет никакой необходимости вносить еще какие либо дополнения. Взять хотя бы вопрос о группах сочувствующих? Эти группы нужны для того, чтобы рабочие и крестьяне, прежде чем вступить в партию, смогли бы полностью усвоить те задачи, какие ложатся на члена и кандидата партии. В группах сочувствующих каждому предоставлено возможность подробнее ознакомиться с уставом ВКП(б), подковать себя политически.

Выступивший тов. Егоров сказал: «Я полностью одобрил тезисы товарища Жданова и довolen тем, что о даче рекомендаций дано точное определение, каждый теперь рекомендующий будет давать рекомендацию тем, кого он знает не менее года. Сейчас уже не будет появляться таких казусов, как был один случай сомнной. Я одному дал рекомендацию плохо зная его, а в последствии оказалось, что он имеет судимость по 58 ст. УК».

Из выступлений делегатов

глубже продумать вопрос об использо- вании богатств в нашем союзе и в частности в нашем районе, вопрос о разработке Салаирского края, где мы имеем громадные залежи полиметаллических руд.

В следствии того, что в Салаире работает две организации (золотодобыча и цинкрудник), мы потеряли в погоне за этими металлами не менее 300 тонн руды, которая содержит в себе не только цинк и золото, но и барит вдающий на изготавливание серной кислоты.

До сих пор разработка Салаирского края проходит не организованно. Электроветка цинкрудника используется не полностью, ветка Гурьевска-Салаира используется так же безобразно плохо. Не хватает электроэнергии для промышленности Салаира да и имеющиеся 3 электростанции работают не производительно. Все эти причины выдвигают необходимость немедленного создания единого Салаирского комбината.

Т. Полторан:

«В течение 1938 года Гурьевский завод изменил совершенно свое лицо, мы построили железнодорожный мост, строим железо-гвоздильный цех и другие цеха, на что было затрачено 1 миллион 350 тысяч рублей. Во втором квартале 1939 года ими будет пущен листопрокатный цех, а это говорит о том, что мы должны изготавливать жестянную эмалированную посуду. Надо сказать, что перспективы нашего завода чрезвычайно богаты, а от сюда и внимание нашему заводу должно уделяться больше, чем до сего времени.

В тезисах товарища Молотова сказано, что нам необходимо объявить борьбу с гигантамией, а использовать наши мелкие предприятия. Если посмотреть, как у нас развивается и работает местная промышленность, то нужно сказать, очень плохо. Мы сейчас не можем ни где купить стола, шкафа, стула и т. д.

А как используется у нас местное топливо? Взять хотя бы торф, он годами горит на месте, а его добычей у нас совершенно никто не заинтересован. По постановлению правительства, предприятия, загрязняющие водонапорный источник облагаются налогом. Гурьеводом в 1938 году уплачено налога около 100 тысяч, а вот спрашивается, что сделано на эти деньги райисполкомом? —Ничего.

Мне, кажется, тов. Тогин в своем выступлении скажет, на что затрачены эти средства, которые должны пойти по прямому назначению для благоустройства города и развития местной промышленности».

Т. Моисейкин:

«В тезисах товарища Жданова очень правильно поставлен вопрос об отмене категорий при вступлении в ряды нашей партии, так как у нас совершенно изменилась классовая структура общества. Но я хочу дополнить и считаю необходимым много

степенные выборы можно сейчас заменить прямыми, а секретарей райкомов избрать на общих парторганизациях или на конференциях».

Т. Швец:

«Из выступающих никто не скажет о сельском хозяйстве, а он

имеет громадное значение в нашем районе. Сельское хозяйство обогатилось машинной техникой. В нашем распоряжении имеется сейчас 72 трактора и 49 комбайнов. Это сложнейшие машины, которые решают судьбу успеха сельскохозяйственных работ.

Я хочу остановиться на вопросе о подготовке кадров, которые должны работать на этих машинах. Этот вопрос разрешается очень медленно. Необходимо так же форсировать подготовку кадров в животноводства, а также поставить вопрос на ближайшее время обучить кадры руководящих колхозных работников. Нам необходимо в своих решениях запечатлеть о разделении нашей МТС на две МТС, ибо существующая МТС по своему территориальному расположению не может правильно обеспечивать колхозы своевременным обслуживанием колхозов».

Т. Мельяченко:

«В тезисах доклада товарища Жданова со всей серьезностью подчеркиваются задачи ликвидации теоретической отсталости партийных кадров. Пути и методы разрешения этой важнейшей задачи определены со всей четкостью в постановлении ЦК ВКП(б) «О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском Ежегодного курса Истории ВКП(б)». Но несмотря на огромную активность со стороны членов и кандидатов партии, а также нашей советской интеллигенции в изучении истории нашей партии и овладении большевизмом, многие руководители первичных парторганизаций не понимали по настоящему постановление ЦК ВКП(б) и вместе с серьезного руководства самоустранились, пустив на самотек дело пропаганды и агитации.

Без серьезного руководства и контроля нельзя обеспечить выполнение решения ЦК ВКП(б). Проведение хорошо подготовленных лекций и консультаций имеет большое значение в изучении истории нашей партии, но опыт проведенной лекции в Салаире показал, что мы плохо подготовились к лекции, не обеспечили всего необходимого для слушателей (отсутствие раздевалки, плохой свет, невозможность вести запись лекции и т. д.) Эти недостатки должны быть учтены с тем, чтобы не допускать их в дальнейшем.

250 ПРОЦЕНТОВ НОРМЫ

Включившись в социалистическое соревнование им. XVIII съезда ВКП(б) трактористы и слесаря Булебакинской МТС значительно повысили производительность труда и улучшили качество ремонта тракторов. Слесарь тов. Дремин ежедневно выполняет свою норму выработки на 250 процентов.

С таким же успехом работают ремонтные бригады тов. Лысенко и Салагаева. Они систематически выполняют свои задания и борются за образцовую подготовку к весеннему севу.

Оликов,



НА СНИМКЕ: Отличники учебы студенты Куйбышевского зооветеринарного техникума комсомольцы: (слева направо) тт. Егорова А. М., Козин А. М. (секретарь комитета ВЛКСМ) и Бунгурев М. Т. сдавшие зачеты за первое полугодие учебного года на «отлично».

ДОСТОЙНО ВСТРЕТИМ ДЕНЬ ОТКРЫТИЯ СЪЕЗДА ПАРТИИ

20 февраля на цинк-руднике состоялся многолюдный митинг посвященный открытию IV - районной партийной конференции и подготовке ко дню открытия XVIII съезда ВКП(б). Митинг открывает помощник начальника рудника тов. Зырянов.

В своей короткой речи тов. Зырянов говорит о пройденном пути нашей большевистской партии и ярко отображает все замечательные итоги, которых добился многомиллионный советский народ под руководством партии Ленина - Сталина. Он говорит: — Под руководством коммунистической партии (большевиков) мы добились огромных побед в деле строительства социализма и сейчас идем по пути к построению коммунистического общества.

После вступительной речи тов. Зырянова на трибуну выходят стахановцы и стахановки, ударники и ударницы. Первым слово берет горный мастер смены 3-го участка тов. Аксенов. Он говорит:

Включаясь в социалистическое соревнование имени XVIII съезда ВКП(б), я взял на себя обязательство выполнить месячный план по добыче руды к 20 февраля. Свое слово я сдержал. Наша смена план

Погребнов.

ТЕЛЕГРАММА

IV районной партконференции Гурьевского района, от коллектива рабочих и инженерно-технических работников комсомольско-молодежной смены тов. Брита и смены тов. Аксенова.

Дорогие товарищи! В день открытия IV районной партийной конференции, мы, рабочие и инженерно-технические работники комсомольско-молодежной смены тов. Брита и тов. Аксенова, шлем Вам свой пламенный комсомольский привет.

Включаясь в социалистическое соревнование имени XVIII съезда ВКП(б), мы взяли обязательство повысить производительность труда и досрочно выполнить производственный план. Сегодня мы имеем великую честь сообщить Вам, что взятое обязательство мы выполнили с честью. На 20 февраля смена тов. Брита месячную программу выполнила на 107,2 проц. и смена тов. Аксенова — на 100 проц.

В день работы IV районной партийной конференции, мы берем обязательство еще шире развернуть стахановское движение и выполнить производственную программу первого квартала в целом по руднику к 25 марта сего года. Мы обязуемся

По поручению митинга подписали: Брит, Гукасян, Аксенов, Анохин, Толкачев, Ващенко, Змазнев.

ПОЧЕМУ НЕТ КРАСНОГО УГОЛКА?

В поселке Осиновке со дня существования не имеется ни избы-читальни, ни красного уголка. Надо сказать, что здесь живет очень много рабочих принадлежащих Б-Салакскому цинковому руднику, однако, рудоком, несмотря на ряд просьб рабочих, красного уголка не выстроили. Комсомольцы Осиновки несколько раз

Увеличим ряды партии

В Гурьевском молочно-овощном совхозе состоялось закрытое партийное собрание, на котором обсуждались темы докладов товарищей Молотова и Жданова. Заслушав сообщения тов. Тогина, о третьем пятилетнем плане, вся партийная организация взяла обязательство улучшить политическую работу и увеличить рост партийной организации за счет лучших людей совхоза.

Выступивший тов. Авраменко взял обязательство хорошо вести массово-политическую работу среди рабочих механического цеха, — развернуть социалистическое соревнование за быстрейшую подготовку к весенне-посевной кампании.

Тов. Левшин взял обязательство непрерывно повышать свой политический уровень и хорошо изучить «Братский курс Истории ВКП(б)». Все выступающие отметили, чтобы неустанно вести массово-политическую работу среди рабочих и всемерно повышать политические знания труящихся.

В социалистическое соревнование имени XVIII съезда ВКП(б) включаются и беспартийные рабочие совхоза. Конюх тт. Степаненко и Смирнов, обсудив темы доклада товарища Молотова о развитии на родного хозяйства СССР, взяли на себя обязательство улучшить уход за тягловой силой и ко дню открытия съезда партии, всех прикрепленных лошадей, довести до хорошей упитанности.

Тимонин.

С большим воодушевлением

10 февраля 1939 года состоялось общее комсомольское собрание гурьевского овощно-молочного совхоза с вопросом: обращение делегатов V районной комсомольской конференции и о подготовке ко дню открытия XVIII съезда ВКП(б). Собрание прошло в большом публично-политическом уровне.

Все комсомольцы с большой радостью и воодушевлением обсудили

обращение делегатов V районной конференции ВЛКСМ и взяли ряд конкретных обязательств. Агроном тов. Соколов взял на себя обязательство организовать звено высокого урожая. Это обязательство он выполнил. Звено в совхозе организовано и приступило к сбору местных удобрений, вывезено на поля навоза 400 тонн и 650 тонн на парники.

Тов. Орлов обязался укрепить комсомольскую дисциплину, поднять свою первичную организацию на должную высоту и как можно больше привлечь лучшую, передовую молодежь в ряды Ленинско-Сталинского комсомола. Сейчас все комсомольцы детально обсуждают темы по докладам товарищей Молотова и Жданова.

Борисов.

Приобрели библиотеку

В начале февраля правление колхоза «14-я годовщина Октября», Ур-Бедаревского сельсовета приобрело большое количество литературы на сумму 350 рублей. Кроме литературы правление колхоза купило граммопластинки с докладом товарища Сталина на VIII Чрезвычайном съезде Советов о проекте Конституции Союза ССР и граммопластинки с речью товарища Молотова «Конституция социализма».

Сейчас все колхозники и колхозницы почти ежедневно посещают свою библиотеку. Читают художественную литературу и с большой радостью слушают исторический доклад товарища Сталина и речь товарища Молотова.

КАК ГОТОВИТСЯ НОВО-ПЕСТЕРЕВСКАЯ ПАРТОРГАНИЗАЦИЯ К ВСТРЕЧЕ XVIII ПАРТСЪЕЗДА

В Н-Пестеревской первичной партийной организации развернута оживленная массово-разъяснительная работа по подготовке к встрече исторического XVIII партийного съезда. На проводимых закрытых партийных собраниях и открытых партийно-комсомольских, с участием беспартийной прослойки села, горячо обсуждаются и одобряются темы докладов товарищей Молотова и Жданова. В процессе выступлений товарищи взяли на себя ряд обязательств:

Председатель колхоза имени Ежова кандидат партии тов. Бонкин взял обязательство ко дню открытия XVIII съезда нашей партии, завершить все недоделанные виды работ, поставить колхоз в число передовых по подготовке к весеннему севу и по мобилизации средств. Директор школы тов. Одегов обязался широко развернуть массово-разъяснительную работу в колхозах, мобилизуя на это преподавательский состав школы.

Кандидат партии, педагог тов. Севергин взял обязательство подготовить 50 человек из учащихся школы для вступления в ряды Ленинского комсомола. 2-го февраля на совещании колхозного актива выступил председатель колхоза «Путь Ленина» тов. Ажищев. Он заявил, что его колхоз в ознаменование открытия съезда ВКП(б) придет с хорошей подготовкой к большевистской весне 1939 года и вызвал на социалистическое соревнование председателя колхоза «Красный Октябрь» тов. Хромова, который этот вызов принял.

9 февраля проходило совещание, где присутствовало 227 колхозников. С докладом о подготовке к XVIII съезду выступил секретарь райкома партии тов. Осмоловский. На этом совещании председатель колхоза «Село» тов. Тушков заявил, что колхозники по-боевому включились в соревнование на лучшую подготовку к весенней кампании и обязались усилить проведение массово-политической работы.

Бригадир тракторного парка этого же колхоза тов. Сапронов обвязался

в ближайшие дни произвести качественный ремонт своему трактору с тем, чтобы он работал безперебойно и обеспечил проведение сева в сжатые сроки 8-10 дней. В своем выступлении звеньевод высокой урожайности тов. Ефимов сказал: — Я с членами своего звена обязуюсь добиться в нынешнем году урожайности со своих опытных участков 600 центнеров по картофелю и 50 центнеров по пшенице с каждого гектара.

Тов. Жариков, заведующий МТФ колхоза «Путь Ленина» сказал: — Я обвязуюсь от каждой фуражной коровы получить за год 25 центнеров молока, сохранить полностью молодняк и шире развернуть соцсоревнование, и массово-воспитательную работу среди дойрок, погорок и других колхозников занятых в отрасли животноводства.

Серафима Новоселова стахановка, участница районного слета передовиков сельского хозяйства заявила: — Я до конца буду вести борьбу с врагами народа и их приспешниками, стоящими на пути нашего мирного труда, обвязуюсь содержать в чистоте стойла и с каждой коровы надоить в 1939 году не менее 18 центнеров молока и полностью сберечь телят.

Наряду с этими мероприятиями, Н-Пестеревская парторганизация добилась значительных успехов в деле укрепления трудовой дисциплины в колхозах, улучшилось отношение колхозников к порученной работе. Лучшие товарищи идут в Ленинскую партию. На днях 4 заявления подано о вступлении в кандидаты партии, 2 заявления в группу сочувствующих и один человек переходит из кандидатов в члены партии. Нет сомнения, что коммунисты Ново-Пестеревской парторганизации не ослабят свои начатые работы и все 8 колхозов сельсовета ко дню открытия XVIII съезда нашей партии придут с образцовой подготовкой к севу.

Инструктор райкома партии Корченкин.

Создано шесть оборонных кружков

Мы находимся на кануне созыва исторического партийного съезда. Как каждый комсомолец и учащийся школы должны приложить наибольшую активность в работе с тем, чтобы ко дню открытия XVIII партийного съезда прийти с лучшим подарком.

Наша Салайрская средняя школа № 3 комсомольцы, пионеры, несознанная молодежь включились и развернули предсъездовское соревнование за повышение успеваемости и значительно улучшили массово-воспитательную работу в школе. В нашей школе неплохо организована самодеятельность. Регулярно работают кружки: струнного оркестра, художественный, моделистов, хоровой.

Эти кружки дают концерты, которые остаются добровольные все учащиеся.

В феврале намечено провести ряд лекций и бесед. 2-го февраля состоялась встреча учащихся со студентами-специалистами, на которой присутствовали политруками командиры РККА. 11 февраля проведена беседа среди учащихся по вопросу: «Жизнь молодежи за границей» и 17

февраля — беседа «О международном положении». Сейчас учащиеся ведут подготовку ко дню Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

В ознаменование XVIII партийному съезду комсомольская организация обязалась подготовить 120 значков ПВХО, 130 значков ГСО, и 40 значков ВС. В целях обеспечения этого обязательства созданы и работают 6 оборонных кружков.

В свободное время от уроков учащиеся стреляют в мишени из воздушной винтовки. По выходным дням проводится массовая стрельба из малокалиберных винтовок. 6 февраля в стрельбе принял участие 56 человек. Большую помощь в организации оборонной работы оказывает военрук тов. Чернышев.

Я призываю все первичные комсомольские организации школ Гурьевского района возглавить наш почин по поднятию оборонной работы это будет лучшим подарком XVIII съезду партии.

Р. А. Смирнов.

Ответственный редактор П. ЕРШОВ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

ГУРЬЕВСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
треста
СТОЛОВЫХ И РЕСТОРАНОВ

ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ

на всевозможные блюда: первых, вторых и третьих на вынос в посуде потребителя.

Кроме того, отделение принимает заказы на изготовление тортов, бисквитных, песочных. Отделка под крем любого цвета и образца.

Дирекция.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Салайрский дом отдыха производит заключение договоров на обслуживание отдыхающих на летний период 1939 года. Стоимость путевки 180 рублей, продолжительность путевки 12 дней.

Дирекция.